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Kolégium Zelenej školy 

 

Dňa 15.11.2019 sa slávnostne stretli členovia kolégia Zelenej školy, našimi hosťami 

boli: zástupca rodičov p. G. Minárik a čestný člen p. starosta obce  P. Kružel. Prvým 

metodickým krokom bolo vytvorenie kolégia na našej škole. Kolégium je skupina ľudí 

zo školy a jej okolia, ktorým záleží na tom ako bude naša škola vyzerať a ako sa bude 

správať voči životnému prostrediu. Žiaci kolégia prezentovali nápady ako chcú prírode 

pomáhať. Zaujal nápad Jakubka Olašáka, chce darovať prírode Deň bez odpadu. 

Viete si predstaviť, že na jeden deň by boli naše koše prázdne! Super nápad!  

Dúfame, že naša snaha a odhodlanie povedie k činom uskutočniť všetky dobré 

nápady. Držte nám prsty! Ďakujeme! 

 

 



 

 



V septembri 2020 došlo k zmene členov kolégia – žiaci bývalej 4.A pokračujú v štúdiu 

na Základnej škole v Námestove. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tašky z tričiek 

 

Rovesníckym vzdelávaním sa prváci, druháci, tretiaci aj štvrtáci naučili druhotne 

využiť staré tričká.  

Na výrobu takejto tašky potrebujete len tričko a nožnice. Najprv odstrihnete rukávy a 

patent výstrihu pre hlavu. Spodnú časť trička nastrihnete na úzke prúžky. Tie následne 

zviažete obyčajnými hrčkami a perfektá nákupná taška je hotová. 

 

Video návod nájdete na: https://www.youtube.com/watch?v=QCLKc8FSyhk   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=QCLKc8FSyhk


 

 



  

 



 

 



Deň jablka 
 

Jeseň nám neprináša iba veľa farieb, ale aj veľa dobrôt v našich záhradách. Aj v našej 

školskej záhrade máme ovocné stromy- jablone, ktorých plody každoročne 

zužitkujeme rôznym spôsobom. Tento rok sme sa rozhodli upiecť jabĺčkový koláč. Žiaci 

plody priniesli z domu a šikovné tety kuchárky nám koláčik upiekli. A keďže október je 

mesiacom úcty k starším, rozhodli sme sa navštíviť niekoľkých občanov našej obce, 

podarovať im kúsok koláčika a tiež jabĺčko, ktoré je symbolom zdravia. A aby nám bolo 

veselo, aj sme si zaspievali- „Gúľalo sa, gúľalo to červené jabĺčko..." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
  

 



 

 

                   

 



 

 

              

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



Triedime odpad s Tárajkom a Popletajkou 

Z čarovnej krajiny Rozprávkovo k nám zavítali Tárajko a Popletajka. Neprišli k nám 

žiadnou náhodou. V ich čarovnom lese ochoreli všetky zvieratká, pretože tam niekto 

vyhodil veľa odpadkov. Tárajko s Popletajkou hľadali šikovné deti, ktoré im pomôžu 

vytriediť odpad a vyčistiť ich les. Urobili dobre, že zavítali práve do Vavrečky. Naši 

šikovní školáci, ale aj škôlkari vytriedili odpad bez jedinej chybičky. V škole ich 

k separovaniu vedieme už nejeden školský rok. Aj Tárajko a Popletajka sa veľmi 

potešili, keď zbadali, že v červenom koši sa nachádza kov, v žltom plast, v modrom 

papier a v zelenom sklo. Všetko vyčistené na jednotku s hviezdičkou. Za dobre 

vykonanú prácu sme si spolu zatancovali, zaspievali a dostali sme aj diplom za 

správne vytriedený odpad. Spoločná fotka s Tárajkom a Popletajkou nám bude 

pripomínať toto náučné divadielko. Veríme, že odteraz skončia všetky odpadky 

v správnom odpadkovom koši.  

 

 

 
 

 

 

 



Deň mlieka v škole 

Dátum 26. september sa niesol v znamení mlieka. Práve vtedy si pripomíname 

Svetový deň mlieka v školách. Naši najmladší žiaci, prváci, si vypočuli krátku 

prednášku o tom, aké je mlieko zdravé a namixovali si  zdravý mliečny koktail. V druhej 

triede sa kreslilo a mlieko aj ochutnávalo. No a najstarší žiaci, štvrtáci, si vyskúšali 

v škole podojiť ,,kravu,,. Nie však skutočnú, tu by sme do školy len tak ľahko nedostali, 

vemenom sa stala gumená rukavica. 

Dňami venovanými zdravej výžive sa snažíme u žiakov zvýšiť povedomie o 

bezpečnosti potravín a zásadách správneho stravovania v prevencii  infekčných aj 

neinfekčných ochorení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



Hrabanie lístia 

„Jeseň už prichádza pomaličky, drobné lístie padá do vodičky...“ To nie sú len slová 

piesne, ale realita. V našej obci, v parku, máme veľa líp, ktoré sú už pomaly „holé“. Ich 

listy vytvorili na zemi krásnu farebnú prikrývku. Žiaci zo športovo-turistického krúžku 

spolu s pani učiteľkami zobrali do rúk hrable a v priebehu jednej hodiny nahrabali 

obrovské kopy. A aby sa do vriec zmestilo čo najviac, listy sme do nich natlačili ako 

kapustu do súdka. 

 

 



 

 

           

 



 

 

              

 



Staráme sa o prírodu v zime 
 

Dňa 13.01.2020 sme s deťmi zo školského klubu sa postarali o prírodu v zime. 

Ani túto zimu nezabudli naši žiaci na vtáčiky. 

Žiaci najskôr zhotovili kŕmidlá a neskôr ich zavesili na stromy v areáli školy . 

Žiaci sa tešili z prikrmovania vtákov. 



„Ide zima, ide mráz, kam sa, vtáčik, kam schováš?...“ Takto si druháci spievali na 

hodine čítania. 

Všetci dobre vieme, že zima a veľa snehu je obrovskou radosťou pre deti, no pre 

vtáčiky, ktoré u nás ostávajú zimovať, je to naopak. V snehu si ťažko nájdu niečo do 

zobáčika. Preto sme na športovo- turistickom krúžku „zmajstrovali“ drevené kŕmidlo, 

do ktorého sme nasypali rôzne dobroty- nie čokoládu, či cukríky, ale všelijaké zrniečka 

vhodné pre hladné vtáčie brušká. Ďakujeme p. Ferenčíkovi, ktorý nám drevá napílil, 

zabezpečil kladivá, klince, skrutky... a my sme už len ukázali, akí sme šikovní a zruční. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

V našej školskej záhrade máme kŕmidiel viac. Keď pôjdete okolo, môžete aj vy nasypať 

nejaké to zrniečko. Možno tak zachránime nejeden vtáčí život. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lovci odpadov 

V druhom polroku školského roka začala na našej škole súťaž Lovci odpadov. Každý 

žiak získal preukaz, do ktorého si usilovne značil, aký odpad vyhodil do smetných 

nádob a ako ho triedil - plast, papier, komunálny, bio odpad. Na konci mesiaca si žiaci 

zrátali počet vyprodukovaného odpadu. V Zelenej škole sme tak získali prehľad o 

jednotlivcoch i triedach. Škoda, že súťaž prerušila karanténa.  

 

                                                                                                   

                                                                                                        

 

 

 
 
 
 
 



 
 

 
 



 
        

 
 

 

 



Tretiaci berú Zelenú školu vážne 

Tretiaci sa učia i zabávajú v súlade s ideou programu Zelená škola. Zaoberajú sa 

nielen prioritnou témou, ktorou je ODPAD, ale aj ďalšími témami obsiahnutými v tomto 

programe.  

 

 

 

 

 

 



Zhotovili napájadlá pre hmyz. 

                

             



     

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 



So zbermi v cieli 
 
Ďakujeme všetkým za  aktívne zapájanie sa do školských zberov v školskom roku 

2019/2020. Vážime si Vaše úsilie i čas. Zberovými aktivitami napĺňame zmysel Zelenej 

školy, chránime životné prostredie, učíme k zodpovednému prístupu k prírode, 

pomáhame našej škole i tým, ktorí to potrebujú. Čísla hovoria za všetko. Víťazom 

srdečne blahoželáme. 

 

 

 
 



 
 

 
     



 

 
 



 

 

 



 

 

 



 

 
 

 



 

 

 



Odpadožrúti v 1.A 
 

Žiaci 4. ročníka si vyskúšali rolu učiteľov a vybrali sa učiť mladších spolužiakov z   

I. oddelenia ŠKD ako treba triediť odpad. Pracovali v skupinách a štvrtáci odovzdali 

prváčikom všetky vedomosti, ktoré už o tejto problematike vedia. 

 

 



Environmentálna výchova – Zem plače 

V našej školskej záhrade sa 22.09.2020 uskutočnil koncert, ktorý mal výchovno-

vzdelávací charakter. Celý program bol venovaný ochrane prírody a prebiehal 

zábavno-súťažnou formou. Jeho cieľom bolo nasmerovať žiakov k pozitívnemu a 

zodpovednému prístupu k životu a jeho skutočným hodnotám. O hovorené slovo a 

spev sa postaral skúsený hudobník Norbert Babušík. 

Deťom pripomenul, aké dôležité je starať sa o naše životné prostredie, prečo je nutné 

starať sa o prírodu, či separovať odpad. Tieto ciele sa snažíme naplniť aj v Zelenej 

škole. Na odľahčenie týchto tém si žiaci vypočuli a zaspievali známe hity obľúbených 

spevákov.  

 

 

 

 



 

 



Školská čajovňa 

Bola otvorená ako jedna z aktivít Zelenej školy, ktorou znižujeme množstvo odpadu 

vytvoreného v škole. 

Keď  spomenieme, že hodinu čítania strávime v ŠKOLSKEJ ČAJOVNI, všade počuť 

slová: „waw“, „super“ a žiaci priam žiaria šťastím. Tešia sa, že ich čítanie obľúbených 

kníh a časopisov nebude prebiehať v lavici, ale že si môžu nájsť svoje miesto v triede, 

knižnici alebo vonku (ak nám to dovoľuje počasie), zvoliť polohu, či budú ležať, 

sedieť... a hlavne, že si vychutnajú teplý, voňavý, zdravý čajík, ktorý si osladia buď 

cukrom alebo medom. 

Prerušenie vyučovania žiakov v školách z dôvodu COVID-19 začalo práve na jar, kedy 

sa príroda zobúdza a ponúka nám nielen možnosť krásnej prechádzky, ale 

predovšetkým nám dáva svoje dary v podobe liečivých rastlín. A tak naši žiaci nelenili 

a sa spolu so svojimi rodičmi vybrali zbierať bylinky, ktoré si potom doma nasušili 

a tento rok ich aj do školy priniesli, aby nám z nich mohli naše tety kuchárky uvariť 

spomínaný čaj do školskej čajovne. 

Každá trieda má vypracovaný plán, kedy bude tráviť čas v školskej čajovni, min. 1x do 

mesiaca. 

 



 

 



 

 

    



     

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 

            

 



Včelárska vandrovka – načo sú nám včely 

V stredu, 23.09.2020, nás svojou návštevou poctil pán Drahoš Daloš. Žiakom 

zaujímavým spôsobom prednášal o včelách a ich živote od prvej sekundy. Upozornil 

žiakov na veľký význam včiel pre život každého človeka. V krásnom prostredí našej 

novovzniknutej školskej záhrady si žiaci vyskúšali aj to, ako sa treba vyzbrojiť, keď sa 

vyberú na návštevu do včelieho úľa. Pán Daloš nás  svojim pútavým rozprávaním 

vtiahol do sveta života včielok. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ovocný deň v školskom klube 

Dňa 19. 10. 2019 sa popoludní uskutočnil v oddeleniach ŠKD Ovocný deň ku Dňu 

zdravej výživy. Deti z rôznych druhov ovocia a zeleniny vytvorili zaujímavé jedlé 

obrazce. Program bol pestrý: hádanky o ovocí a zelenine, hra: Ochutnaj ma a povedz 

moje meno. Na záver sa uskutočnila ochutnávka a netrvalo dlho a ovocné misy  boli 

prázdne. Deťom sa popoludnie veľmi páčilo, posúďte sami. 

                    

             



                    

         

 

                  



Stolnotenisový turnaj o pohár riaditeľky školy 

BEZODPADOVÁ AKCIA 

To, že žiaci našej školy milujú stolný tenis sme sa mohli presvedčiť v utorok 13. októbra 

2020, keď sa na našej základnej škole ZŠ s MŠ Vavrečka 204 uskutočnil 

stolnotenisový turnaj O pohár riaditeľky školy. Jeho organizátormi boli p.učiteľka Anna 

Mináriková a M. Hrkeľová. Za prísnych hygienických podmienok tento turnaj 

zrealizovali ako jednu z aktivít Zelenej školy spojený s propagáciou bezodpadovosti. 

Pojmy „bezodpadovosť“ či „zerowaste“ sú už pre nás známe.  Snažili sme sa aspoň 

na krátky čas správať voči prírode ohľaduplne. Riadili sme sa heslom:  Každý školák 

dobre vie, že zdravá desiata bez obalu v desiatniku položená, pre Zelenú školu boduje. 

Prestávka spojená s desiatovaním preverila čo obsahujú desiatniky žiakov. Podarilo 

sa, usmiate smajlíky nalepené na desiatnikoch boli dôkazom bezodpadovosti. 

Pokračovali sme stolnotenisovým turnajom a vyraďovacím spôsobom sa prebojovali 

do finále najlepší hráči, ktorí súťažili  o medaily. Šport, dobrá nálada, usmiate detské 

tváre dali bodku za vydarenou akciou. Pôvodným zámerom bolo usporiadať turnaj aj 

s rodičmi, ale opatrenia COVID 19 nám to neumožnili. 

 



Návšteva zberného dvora 

 

,,Ohýbaj ma mamko, pokiaľ som ja Janko. Keď ja budem Jano, neohneš ma 

mamo!“ 

 

Známe slovenské príslovie, ktoré pravdivo opisuje dôležitosť formovania osobnosti už 

od ranného detstva. Našou úlohou je správny vplyv na žiakov aj v otázkach ekológie, 

ochrany  životného prostredia, či recyklovania už od prvého ročníka. Súčasťou 

zaujímavých úloh Zelenej školy je  aj oboznamovanie sa so životom v obci. Tentokrát 

to bola návšteva zberného dvora. S jeho fungovaním a zároveň s triedením odpadu 

v obci oboznámil žiakov p. Gabriel Minárik, ktorý im pútavou formou priblížil život 

zberného dvora. Niektorí z nich sem zavítali po prvýkrát. Dúfame, že zberný dvor vo 

Vavrečke sa bude postupne rozrastať rovnako ako záujem žiakov o ochranu našej 

Zeme. (12.11.2020) 

 



 

 



 

 



 

 



Súťaž o najkrajší ekoobal 

Papier, látka, vrecovina, špagát, gombíky, či použité obaly z mliečnych výrobkov. 

Týmito materiálmi sa inšpirovali naši žiaci, aby im dali druhú šancu. Vedia, že ľudia na 

rozdiel od prírody vytvárajú také druhy odpadu, s ktorými si príroda sama nevie poradiť. 

Aj v Zelenej škole sa preto snažia napĺňať viaceré ekologické ciele ako napríklad 

opätovné použitie vecí. Plastové obaly na svoje knihy a zošity nahradili tými, ktoré 

vyrobili zo spomínaných materiálov. Zapojili svoju fantáziu, šikovné ruky a EKOOBAL 

bol na svete. Za nápadité a pestré diela žiaci hlasovali a spoločne vybrali ten, ktorý sa 

im najviac páčil. Odmenu získali dizajnéri najzaujímavejších a najkrajších ekoobalov. 

Víťazom srdečne gratulujeme.  

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Voda – neobyčajne vzácny poklad 

Dňa 22.3. sme si pripomenuli Svetový deň vody. Čistá voda je život, zdravie, 

rekreácia, nielen pre človeka má nesmierny význam. Je základnou podmienkou 

existencie života na Zemi. V tento deň sa žiaci „obliekli“ do modrej farby. V každej 

triede prebiehali rôzne akcie. Tvorilo sa, vyrábalo, skúmalo... Prváci vyrobili krásny 

plagát o vode. Tretiaci pred vstupom do triedy vypili pohár čistej vody. Na každej 

vyučovacej hodine plnili žiaci úlohy, ktoré im „poslala“ dažďová kvapka. Ukázali, že sú 

šikovní a tvoriví. Zistili, koľko vody je v tele človeka a dočítali sa aj o rekordoch o vode, 

že...najdlhšou riekou na Slovensku je Váh, najväčšou slovenskou priehradou je 

Oravská priehrada, najhlbšie miesto je v Tichom oceáne...Na záver súťažili 

v prenášaní vody a voda nebola len v pohároch a džbánoch, ale všade...:-) 

 



 

 



 

 



 

 



Deň Zeme 

22. apríla si ľudia vo viacerých krajinách pripomínajú Deň Zeme, ktorý upozorňuje ľudí 

na dôsledky ničenia životného prostredia.  

Naši žiaci sa rozhodli pri príležitosti tohto dňa zapojiť do environmentálnych aktivít. 

Všetci si vzali vedrá, vrecia, hrable, motyky, metly a rozdelili sa do skupín. Zamerali sa 

na zbieranie odpadkov, ktoré sme podľa možnosti aj separovali, na hrabanie suchých 

vetvičiek a drobných nečistôt, vykopávanie trsov trávy pri oplotení školy a zametanie 

chodníkov. Prvá skupina pracovala priamo v školskom objekte, druhá vyčistila trávnatú 

plochu na nábreží Oravskej priehrady a tretia skupina vytvorila  Zelené školské hliadky, 

ktoré chodili po obci. Byť členom tejto hliadky neznamenalo mať iba nálepku na tričku. 

Dôležitou úlohou bolo plniť ekologické poslanie, vyzbierať čo najviac odpadu, 

použitých batérií a dohliadať na separovaný zber ľudí v obci. Žiaci nazerali do 

smetných nádob pri domoch a rozdávali nálepky. Usmievavého smajlíka nalepili na tie, 

v ktorých bol odpad správne vytriedený. Týmto gestom chceli deti ukázať, že si vážia 

ľudí, ktorí sa správajú ekologicky k životnému prostrediu. Brigáda prešla veľmi rýchlo, 

žiaci i učitelia boli na čerstvom vzduchu, v pohybe a dobrej nálade. Počasie im prialo 

a popoludní sa opäť všetci stretli v areáli školy, všetkých hrial pocit z dobre vykonanej 

práce. 

 

 
 
  



 

 



 

 

      



  

 

 

 

Zem naša guľatá, si krásna, si bohatá.  

Si k nám tolerantná, štedro sa nám rozdávaš.  

Dávaš nám vzduch, vodu, potravu čo jeme,  

všetko, čo k životu potrebujeme.  

Za to, čo nám dávaš, chrániť Ťa musíme, 

nad svojím konaním preto premýšľať začíname... 

 



Pri príležitosti Dňa Zeme žiaci našej školy vyzbierali od obyvateľov obce použité 

batérie o hmotnosti 15,586 kg.  

 

 

 



Zelená škola je súčasťou nášho školského života už druhý rok. Aktuálna situácia nám 

nedovoľuje realizovať všetky aktivity na 100%. Tešíme sa, že aj napriek tomu 

získavame potrebné vedomosti a zažívame pritom veľa zábavy. Počas posledných 

týždňov sa toho udialo viac. Žiakov prvého a druhého ročníka navštívila ŠPINĎÚRA. 

Hravo ju porazili a vyhnali všetku špinu preč. Prebehla burza kníh, kde si žiaci 

navzájom povymieňali knihy. Spoločne zisťovali, koľko stromov doteraz zachránili 

zberom papiera. Postarali sa aj o okolie školy, keď si navliekli rukavice, zobrali vrecia 

a vyčistili ho . V každej triede stále prebieha aktivita LOVCI ODPADKOV. Snažíme sa, 

aby sme ich za triedu vyprodukovali čo najmenej. Takže v Zelenej škole nezaháľame, 

pracujeme, objavujeme a myslíme na našu Zem. 

 



    

 

 



 

 



Ekokódex Zelenej školy 

Dodržiavanie pravidiel nielen v škole je veľmi dôležité. Aby všetko fungovalo, musí byť 

dodržaný určitý KÓDEX.  V Zelenej škole tento kódex vytvorili naši žiaci. Zapojili svoje 

všetky mozgové, umelecké, výtvarné aj tvorivé bundy a EKOKÓDEX uzrel svetlo 

sveta. Spoločne zakódovali pravidlá pre Zelenú školu.  Aktivity Zelenej školy nás veľmi 

bavia a čo je hlavné, sú veľmi obohacujúce a podnecujúce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



EKOKÓDEX našej zborovne 

 mlieko do kávy kupujeme vo veľkých obaloch 

 pozdravy k sviatkom odosielame elektronicky 

 tlačíme obojstranne 

 zvažujeme tlač, netlačíme strany navyše 

 menšie písmo = viac informácii na jednej strane 

 zvažujeme potrebu laminovania 

 spolu so žiakmi sa zapájame do všetkých 

školských zberov, prípadne do zberu oblečenia, 

hračiek, školských potrieb pre charitu 

 separujeme odpad 

 odpadový materiál využívame na ďalšie použitie 

(napr. kartón- krabičky na pastelky, kulisy...) 

 čaj si uvaríme do jedného väčšieho čajníka a bude 

z nazbieraných byliniek 

 na recitačné súťaže viac využívame knihy zo 

školskej knižnice, aby sme tlačili menej textov 

 vytlačený učebný materiál si posúvame z triedy 

do triedy 

 šetríme elektrickou energiou, vodou 



EKOKÓDEX v školskej jedálni 

 

 Nakupujeme potraviny vo veľkoobjemových 

obaloch 

 Varíme tradičné jedlá 

 Čistá voda v džbáne, dávame prednosť pitiu 

čistej vody 

 Deň bez mäsa a mäsových výrobkov 1x 

týždenne 

 Bylinky zo školskej záhrady 

 Čistý tanier, netvorme odpad 

 Zbierame použitý olej 

 Dávame prednosť ekologickým obalom 

 Nakupujeme u domácich certifikovaných 

výrobcov 

 


